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Dnes, teda v stredu 17. júna 2026, sa začínajú prvé programy 66. ročníka Medzinárodného
folklórneho festivalu MYJAVA 2026. Najskôr to dopoludnia od 9.00 do 11.00 h bude detské
pásmo EN-TEN-TÍČKI na Námestí M. R. Štefánika v Myjave určené žiakom základných škôl.

Hlavným lákadlom je tradičné detské ihrisko, ktoré návštevníkom priblíži hry a zábavky našich
predkov. Deti si tu môžu vyskúšať chôdzu na drevených chodúľoch, hádzanie šišiek do koša či lasom
na slameného panáka. Tiež skákanie "škôlky", zábavu so švihadlom alebo obľúbené hry na gume.
Nechýba ani prechod po lávke, lovenie rybičiek či jazda na drevenom koni.

Deti sa takisto ocitnú v záhrade gazdu Samka, kde hravou formou spoznajú ovocie i zeleninu.
Dozvedia sa, ako sa plodiny pestujú, ako sa o ne stará a aké produkty z nich vznikajú. Zaujímavou
skúsenosťou bude aj ukážka pečenia chleba alebo práca so záhradným náradím. Usporiadatelia
mysleli aj na praktické zručnosti. Bylinkárka Anička deťom ukáže, ako ošetriť drobné úrazy, ktoré sa
môžu prihodiť pri práci v záhrade alebo na poli. Podujatie tak ponúka deťom nielen zábavu, ale aj
možnosť naučiť sa niečo nové o tradíciách, prírode a každodennom živote našich predkov.
Pripomíname, že pásmo EN-TEN-TÍČKI sa bude na námestí konať aj vo štvrtok 18. júna 2026 v
rovnakom čase, teda od 9.00 do 11.00 h a bude určené deťom z materských škôl.

No a popoludní o 16.00 h vás srdečne pozývame do SNM - Múzea SNR v Myjave, kde sa uskutoční
vernisáž festivalovej výstavy Paličkované časom. Tá bude venovaná tylovej paličkovanej čipke
Myjavskej pahorkatiny. Toto jedinečné remeslo je už desať rokov zapísané v Reprezentatívnom
zozname nehmotného kultúrneho dedičstva Slovenska. Oboznámite sa tu s vývojom čipky od jej
začiatkov na konci 19. storočia až po súčasné podoby. Výstava vám predstaví precíznu ručnú prácu a
jej charakteristické vzory, ktoré sa v regióne zachovávajú dodnes. Súčasťou prezentácie budú aj
ukážky tvorby klubov z Brezovej pod Bradlom a Krajného, ktoré sa dlhodobo venujú uchovávaniu a
rozvíjaniu tejto výnimočnej tradície. Výstava tak ponúkne nielen pohľad do histórie, ale aj dôkaz, že
paličkovaná čipka má svoje pevné miesto aj v súčasnosti. Výstava bude verejnosti prístupná do 31.
júla 2026.
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